

Галина Николаевна Кашманова – кандидат медицинских наук, доцент кафедры патофизиологии и иммунологии ИвГМА, профессор Российской Академии Естествознания, директор музея ИвГМА:

В последнее время – насколько я могу судить по студентам ИвГМА - интерес молодежи к истории нашего Отечества возрос. Книга «Прямая речь: «Мы военного времени дети» бесценна в том числе потому, что имеет огромное значение для молодого поколения. Ведь на примерах отдельных удивительных судеб формируется патриотическое воспитание, прослеживаются в целом важные исторические моменты истории нашей Родины, сохраняется связь поколений. А уровень культуры эпохи, как и отдельного человека, определяется отношением к прошлому.

С большим трепетом я прочитала эту книгу. А ведь я и сама отношусь к поколению детей, перенесших войну, и у меня много воспоминаний от тех времен. При чтении книги возникает огромная гордость за людей, которые не только с таким мужеством перенесли все тяготы войны, но и на протяжении всех четырех долгих лет сохраняли веру в Победу, внесли большой вклад в её приближение. Книга прекрасно иллюстрирована. Я увидела на её страницах много знакомых лиц. И, конечно, особенно порадовали репродуктивные графические работы Народного художника России Евгения Грибова. У нас в музее тоже есть несколько его работ.

Безусловно, меня покорила и произвел большое впечатление тот огромный труд, который был проделан для того, чтобы собрать этот фактический материал - уникальные воспоминания о тяжелых временах Великой Отечественной войны. Я знаю, как это сложно, потому что и сама создавала книги.

В музее истории нашей Академии тоже много материалов, связанных с участниками Великой Отечественной войны, с тружениками тыла. И книга «Прямая речь: «Мы военного времени дети» - это прекрасное дополнение к тому, что мы имеем, хорошее подспорье. Особенно незаменимой книга будет при проведении вечеров встречи поколений – когда студенты ИвГМА встречаются с ветеранами. И я очень благодарна, что эта книга попала в руки ко мне и в наш музей истории Медицинской академии.